



7. ročník Z Pardubic na Šerlich a zpět 2012



Odjezd z Pardubic: sobota 30. 6. 2012 (případně neděle - podle počasí) v 8.00 hod. od čerpací stanice Shell na Dubině.

Předpokládaný příjezd: cca do 16.00 hod.

Trasa: *Pardubice, Holice, Borohrádek, Častolovice, Solnice, Deštné v Orlických horách, Deštné, Šerlišský mlýn, Šerlich – Masarykova chata - 1013 m. n. m, a zpět (stejnou cestou).*

Vybavení: kvalitní silniční nebo trekingové kolo - nejlépe se silničními plášti (nebo i horské kolo, ale pouze se silničními plášti), lepení, náhradní duše, pumpička.

Délka trasy: cca **150Km**

Občerstvení: co kdo unese, případně kdekoliv cestou....

Mapa: kapesní autoatlas.

Přihlášky: u Ondřeje Valáška, tel: 724 800 178; e-mail: ondrejvalasek@seznam.cz

**Změna trasy v závislosti na neočekávaných okolnostech
vyhrazena !**

Šerlišský mlýn

Hotel a výletní místo (860 m) v zalesněném údolí Bělé, severozápadně od Deštného. Křižovatka turistických cest, východisko k Bukačce, na Vrchmezí, Šerlich. Původně zde stával Postlerův mlýn, hájovna a několik horských chalup. Samoty patřily pod Sedloňov. Kolem roku 1902 byl mlýn přestavěn Fuknerem z Trutnova na výletní hostinec, při němž se vyráběl šindel (v letech 1924 - 1925 byl na pile Šerlišského mlýna připravován materiál pro stavbu Masarykovy chaty), později, v letech 1929 - 30, byl rozšířen v hotel. Dřevěná jednopatrová budova byla v letech 1966 - 68 rekonstruována, byly přistavěny dependance Barborka a Kačenka.

Značené cesty přicházejí z pěti směrů mimo silničku. Dnes je tu jejich velká křižovatka. Jediným symbolickým připomenutím někdejšího mlýna je malé dřevěné vodní kolo, stojící v parkově upraveném prostoru před hotelem.

Šerlich

Nevýrazný vrch 1027 m v hlavním hřebenu Orlických hor při cestě Aloise Jiráska. Borovice kleč a limba zde byly vysazeny uměle při stavbě turistické chaty. Na horské hřebenové louce je několik rekreačních chalup a turistická Masarykova chata. Je to bezesporu nejnavštěvovanější místo na hřebenu hor.

Původně zde stávala horská osada Šerlich, která je v Sommerově topografii z roku 1836 nazývána Scherlich graben. Vznikla kolonizací patrně koncem 17. nebo počátkem 18. století dřevorubci a uhlíři. Roku 1844 zde bylo 10 roubených chalup patřících pod Sedloňov. V čp. 318 se v zimě vyučovalo, v létě docházely děti do školy v Deštném. Původní obyvatelé se živili dřevorubectvím, tkalcovstvím a pastevectvím, kromě toho též pašeráctvím (cukerín, petrolej, textil). Na nákup se chodívalo do Grunwaldu (dnes Zielenec, Polsko).

Masarykova turistická chata

Chata byla postavena Klubem českých turistů v Hradci Králové podle projektu arch. B. Fuchse. Základní kámen byl položen 14. 6. 1924.